ОРИЕНТАЦИЯ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ПО СПЕЦИАЛИЗАЦИИ «МЕНЕДЖМЕНТ В ТУРИЗМЕ» НА ВНУТРЕННИЙ ТУРИЗМ КАК СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА РАЗВИТИЯ БЕЛАРУСИ

Борисевич А.Р., Врублевская В.И. г. Минск, Республика Беларусь

The development of tourism is one of the priorities of the socio-economic development of the Republic of Belarus. One of the most promising areas of tourism in the Republic of Belarus is domestic tourism.

Развитие туризма является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Республики Беларусь. Одним из самых перспективных направлений туризма в Республике Беларусь является внутренний туризм.

Сегодня имидж Беларуси строится на отечественном турпродукте. Показательным примером служит 1-е место по популярности в сфере гастрономического туризма у российских туристов. Так, по итогам 2016 года Беларусь заняла 1-е место в номинации «Агротуризм» рейтинга National Geographic Traveler Awards — 2016 среди лучших туристических дестинаций. А национальная авиакомпания Belavia заняла 7-е место среди мировых авиакомпани что является очень хорошим показателем.

В туристическом плане Беларусь имеет ряд преимуществ по сравнению с другими странами. Среди них: территориальная близость к Западной Европе, Скандинавии, древняя история и самобытная культура, сохранившийся природный потенциал, архитектурное наследие и многое другое.

В программе «Беларусь гостеприимная» на 2021-2025 гг. целевые направления: запланирован рост потребления туристических услуг путем стимулирования внутреннего спроса и увеличения въездных туристических потоков.

В Беларуси есть большой потенциал и у пешеходного самодеятельного туризма. Данный вид необходимо развивать, т.к. в стране недостаточно пешеходных маршрутов как для самостоятельных путешествий, так и организованных.

Напомним, что, первый в стране Клуб самодеятельного туризма был создан именно в МГПИ им. М. Горького. Так, 20 ноября 1966 г. туристский клуб «Горизонт» начал свою деятельность. Начиная с 1967 г. при тур. клубе «Горизонт» постоянно действовала школа по подготовке инструкторов пешеходного и лыжного туризма, а также курсы туристских организаторов. Таким образом, «Горизонт» стал первым крупным студенческим туристским клубом, положившим начало широкому развитию туризма и экскурсий в молодежной среде.

Потребность в подготовке квалифицированных кадров в экскурсионной сфере возросла. В соответствии с задачей первой подпрограммы Государственной программы основными направлениями деятельности в части учебно-методического обеспечения в сфере туризма являются:

- учебно-воспитательная и патриотическая форма туристскоэкскурсионных программ и выездных мероприятий;
- реализация комплекса мер по совершенствованию подготовки специалистов для сфер туризма.

Свою задачу мы в этом видим следующим образом:

- разработка новых туристических и экскурсионных маршрутов в рамках образовательного туризма,
- разработка туристических и экскурсионных маршрутов для туристов с ограниченными возможностями.

Студенты и преподаватели факультета физического воспитания участвуют в организации и проведении экскурсий и экскурсионных прогулок для инвалидов-колясочников разного возраста. Данная благотворительная и волонтерская работа проводится на протяжении уже нескольких лет, начиная с 2015 года.

В последнее время в стране сформировалась новая корпоративная отдыха внутри страны. Трудовые культура активного организованным группами отправляются н выходные дни как в экскурсионные поездки, так и предпочитают спортивно-соревновательный отдых. Санатории и объекты активного досуга, имеющие необходимую инфраструктуру, будут повышенным СПРОСОМ ٧ коллективов. специальности спортивно-туристская деятельность могут занять и данную нишу в туристической сфере.

Таким образом, современная система подготовки кадров по специализации «Менеджмент в туризме» в полной мере направлена на развитие внутреннего туризма Республики Беларусь и способствует продвижению белорусского бренда в мировом культурно-историческом пространстве.

Литература:

1. Государственная программа «Беларусь гостеприимная» [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.belarustourism.by. — Дата доступа: 07.10.2022.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Борисов В. Я., Соловцов В. В., Бризинский Г. З. г. Минск, Республика Беларусь

The article presents the structure of the historically established state system of physical education and the characteristics of its components

В настоящее время в Республике Беларусь сложилась система физической культуры как упорядоченная, целостная, закономерная совокупность, находящихся во взаимосвязи, государственных органов и общественных организаций. Стратегическая цель функционирования этой системы конкретизируется в укреплении здоровья, развитии физических способностей и использование их в соответствии с потребностями общества.